ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Терентьева Владислава Игоревича по теме «Формирование и развитие этнического самосознания западных монголов в конце XIX – начале XXI века», представленной в диссертационный совет Д 212.267.18, созданный на базе Национального исследовательского

Д 212.267.18, созданный на базе Национального исследовательского Томского государственного университета по специальности 07.00.07 — Этнография, этнология и антропология

В наше время монголоведение, в том числе этнография Монголии, развивается с разработкой новых неизученных проблем или совершенствованием существующих выводов. Доказательством этого является автореферат диссертации Терентьева В.И. Мы видим совершенно новое кропотливое исследование, проводившееся в течение нескольких лет в Монголии, и завершенное под руководством алтайской ученой, этнографа Н.А. Тадиной.

Диссертационная работа В.И. Терентьева посвящена интересной теме по изучению этнического сознания западных монголов в контексте социально-политических изменений с конца XIX по начало XXI века. Конечно, данная проблема вызвала большой интерес у автора данных строк, как музейного работника, т.к. источниковой базой являлись и вещественные материалы, находящиеся в экспозиции исторических музеев Монголии. Согласна с диссертантом, что музейная экспозиция влияет на этническое самосознание западных монголов в 1990-е годы и начале XXI века. Такая же тенденция отмечается и у тувинцев.

Отметим, что актуальность заявленной проблемы не вызывает сомнений, о чем было доказано соискателем. Западные монголы с середины XX века и до настоящего времени всегда вызывали интерес у монгольских, российских и зарубежных ученых, в первую очередь у историков, этнографов, антропологов и социологов.

Автором дан подробный анализ научных работ, посвященных вопросам этнического самосознания, выделив их по пяти тематическим блокам, тем самым им доказано, что по проблеме этнического самосознания западных монголов неглубоко исследовано.

Считаем, что автор без сомнения поставил цель исследования, состоящую в выявлении этнического самосознания западных монголов, и уверенно определился с поставленными задачами. Чтобы определить нижнюю границу по хронологическим рамкам, соискатель обратился к трудам русских ученых конца XIX века. Учитывая социально – политические процессы, происходившие в истории Монголии, он поделил свое исследование на три периода: Цинский, социалистический и демократический.

Достоинство работы в том, что она была написана на основе своих полевых материалов, полученных во время экспедиций в Западную Монголию и стажировки в Монгольском национальном университете.

Как видно из автореферата, диссертация состоит из введения, четырех глав, списка литературы и приложений и построена на достаточном объеме опубликованных и неопубликованных источников, что позволило автору диссертации достаточно обоснованно представить и решить исследуемую тему. Во введении соискателем обоснована актуальность темы исследования, показана степень ее разработанности, сформулированы цель и задачи, объект и предмет работы, определены ее хронологические и территориальные рамки, показана источниковая база, научная новизна, теоретикометодологические принципы, теоретическая и практическая значимость, положения, выносимые на защиту.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод о теоретической и практической значимости исследования, его научной новизне, которая заключается в изучении динамики этнического самосознания западных монголов в XX — начале XXI в., конкретизации различий между названием ойрат и этнохоронимом западные монголы.

Хочется отметить стремление диссертанта апробировать свою работу в научных изданиях и различных научных конференциях: это в первую очередь 6 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки $P\Phi$, в соавторстве в двух коллективных монографиях и др.

Автореферат диссертации Терентьева В.И. демонстрирует квалифицированный и творческий подход автора, как к теоретическому осмыслению поставленной проблемы, так и ее практической разработке, т.к. отдельные положения диссертации можно использовать при чтении лекций по этнографии монгольского народа или народов Центральной Азии.

Считаем, что диссертация является актуальным самостоятельным исследованием, вносящим вклад в развитие этнографической науки. Автор Терентьев В.И. заслуживает присвоения ему степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 - этнография, этнология и антропология.

Я, Дыртык-оол Анна Оюновна, даю свое согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Доцент кафедры всеобщей истории и археологии исторического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тувинский государственный университет» (667000, Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Ленина, 36; тел. 8 (39422) 2-19-69; е-mail tgu@tuvsu.ru), заведующая отделом истории и краеведения Национального музея имени Алдан-Маадыр Республики Тыва (667000, Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Титова, 30; тел. 8 (39422) 2-37-86; е-mail tuva-museum@mail.ru), кандидат исторических наук, доцент

Анна Оюновна Дыртык-оол
18.07.2016

музика Кортон ест В. О. заберево
мизика музика меницана дранизация